Soluzioni parziale 11

1. Esercizio 1

e Per a =0, dimker f = 2.
o ker f = [(0,1,0,1)",(0,0,1,0)"]; Imf = [(0,0,1)", (0,1,0)"].
e Il vettore (1,1, 1) non appartiene ad Imf per a = 0.

2. Esercizio 2
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3. Esercizio 3

e A\ =0, Ay =5, A3 = 1. La matrice A ¢’ diagonalizzabile, avendo
autovalori distinti.

e B={(-1,-1,1),(3,3,1),(-1,1,0)}.
4. Esercizio 4
_ 1 1 1 1
L4 B - {(Oa%aoa ﬁ) 5(1707()’0) ) (05_ﬁ70a %) (07Oa170)}
e Coefficienti di Fourier: a; = %, az =5, a3 = %, ay = —1.

e Detta ) la matrice le cui colonne sono gli elementi della base orto-
normale B, si ha Q7! = Q7.

5. Esercizio 5
e La forma quadratica e’ indefinita.
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L4 M - {(07 170) 9 (ﬁvoa _ﬁ) ) (72707 %)}

6. Esercizio 6
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7. Esercizio 7

e Equazioni parametriche

r=—-1+1
riQy=2t
z=3-2t
. . . . +1_y_ 73
Equazioni cartesiane r : 5= = § = ==,

o (1,—-1,-1)¢r.
e Le rette non sono incidenti.
e Vi sono infinite rette passanti per P ed ortogonali ad r, di parametri

direttori (uq,ug, us) tali che u; = 2uz — 2us:

rz+1 Y z—3

2U3 — 2U2 us us



